



# “德干圣战者” 威胁袭击新德里

12月1日,印度孟买市民在曾遭袭击的奥贝罗伊酒店前贴上支持和祝福的字句 新华社记者 吕小炜 摄

巴基斯坦总统扎尔达里12月1日在英国《金融时报》刊出的独家采访中呼吁,印巴应该“站在一起”应对孟买袭击及其产生的影响,而不是指责巴政府。英国《泰晤士报》报道,由于印方指控袭击者来自巴境内,先前出现缓解迹象的印巴可能再被推入危险深渊。一些政治分析师担心,孟买袭击可能是极端组织设下的圈套,目的在于挑起印巴两国纷争,削弱来自巴方的反恐压力,进而给美国当选总统奥巴马的未来外交政策施以“先发制人”打击。

此外有消息称恐怖分子或将对印度首都新德里实施“不亚于孟买”的恐怖袭击,目前印度政府已经在首都提高了警戒级别。

印度警方说,一封据信发自“德干圣战者”组织的电子邮件威胁要对印度首都新德里的英迪拉·甘地国际机场和3大火车站发动恐怖袭击。

《印度时报》12月1日援引政府高层消息灵通人士的话报道,有情报表明袭击者可能利用三轮机动车在闹市区发动袭击。专家认为,三轮机动车使用压缩天然气,因此“三轮机动车炸弹”比汽油或柴油车辆运载的爆炸物爆炸威力更大。

印度情报机构的官员称,他们在11月30日收到了“德干圣战者”发出的威胁电邮,恐怖分子在电邮中称,在成功实施了对印度第一大经济城市孟买的连环恐怖袭击后,他们在一定程度上已经达到了原定的目的,使得印度经济受到了打击。下一步,他们将首都新德里的英迪拉·甘地国际机场

以及三个主要火车站下手,手法将与孟买的连环恐怖袭击类似。

在收到这封邮件后,新德里警方宣布立即提高警戒级别,并开始对进出新德里的所有车辆进行拦截检查。

英迪拉·甘地国际机场安全部门官员库马尔说,他们已接到印度情报部门有关加强机场安全的公报。

库马尔说:我们已高度戒备,也已加强安全措施。我们正同国家安全卫队合作。中央工业安全部队也正检查车辆,尤其是在通往机场路上设置多处检查点。警方也已增加周边的警力部署。”

此外,印度铁路部门也已决定加强有关地区车站的安全措施。一名高级警官说,那包括17处地铁站。一些包括电子安检系统在内的新设备将很快被安装……警卫队数量也将增加。”

## 袭击者

### 被捉恐怖分子称不后悔所作所为

据英国《每日邮报》12月1日报道,在持续3天的孟买连环恐怖袭击事件中唯一被活捉的恐怖分子阿杰·阿米尔·卡萨夫(下图)接受军方审讯时表示,他不后悔自己的所作所为。

卡萨夫在11月26日晚被警方活捉,他和同伙完成恐怖袭击后即跑到了孟买南部的一家医院,但随后被警方发现,双方展开了激烈的枪战,他的同伙被警方当场击毙。起初卡萨夫躺在地上装死,但一名警官发现他还在呼吸遂将其擒获。

事后从现场的监控录像得知,孟买反恐部门负责人赫曼特·卡卡尔就是死于卡萨夫的枪下。这名21岁的巴基斯坦籍恐怖分子能说一口流利的英语。据卡萨夫称,其实早在一个月前,他就和另外几名恐怖分子以“学生”的身份来到孟买,寻找恐怖袭击目标,同时熟悉当地的环境和交通系统,最终他们盯上了有着105年历史的泰姬玛哈酒店,因为那里居住着大量的英美白人。

梁杉(中国日报)



## 三国志

### 印度:恐怖分子均来自巴基斯坦

印度内政部部长阿哈玛德1日说:“我们不是说巴基斯坦政府支持他们,但是调查显示,在上周实施孟买恐怖袭击的恐怖分子确系来自巴基斯坦。”

印度内政国务部长贾伊斯瓦瓦尔11月30日告诉路透社

社记者,印度已经将情报和安全措施提升至“战争”级别。

另据《泰晤士报》援引印度政府消息人士的话说,印度正考虑一系列涉及巴基斯坦的应对举措,包括中止已持续数年的印巴和平进程、关闭边境、切断直航,甚至考虑向边境增兵。

### 巴基斯坦:恐怖袭击与巴无关

针对印方的指责,巴方一方面呼吁印度保持克制,另一方面警告外界两国关系紧张可能带来的严重影响。

巴总统说,孟买袭击可能由不带“国家色彩”的“先赖”武装人员发起,目的是挑起一场地区战争。此时此刻,即使最终调查结果显示袭击者来自巴境内,印度政府也不应借

此抨击巴政府。他说,我们生活在这样的艰难时期,非国家人员“曾把人们拖入战争,比如那些犯下9·11罪行以及让伊拉克冲突升级的人。”

扎尔达里说,孟买袭击告诉人们,武装人员希望故伎重施,让这一地区燃起硝烟。我们必须站在一起,与这一威胁作斗争。”

### 美国:火速为印巴局势“降温”

美国白宫11月30日晚宣布,总统布什将派遣国务卿赖斯前往新德里。路透社说,外界普遍预期赖斯将主要致力于为印巴紧张关系“降温”。

英国《卫报》报道,一旦协助打击恐怖主义的巴方军队撤离巴阿边境,转移到印巴边境,那么美国面临的不仅是印

巴局势不稳,而且是阿富汗反恐行动的重大挫折。

“巴方”意在给美清晰信号,即干预进来,缓解紧张局势;如果印度希望利用袭击事件作为边境冲突的借口,这将被不被接受。”巴基斯坦拉合尔管理大学政治学教授拉伊说。

据新华社、中国日报消息

## 幸运者

### 袭击发生前刚离开“死亡饭店” 英公主印度行险遭恐怖袭击

震惊世界的印度孟买恐怖袭击案已经成为过去,然而英国女王伊丽莎白二世的孙女——尤金妮公主却至今仍处于震惊之中。因为恐怖袭击发生时,她正在印度旅游,并且曾在血案发生地之一泰姬玛哈饭店住过几天!

据报道,现年18岁的尤金妮公主(右图)是英国女王伊丽莎白二世的孙女、安德鲁王子和约克公爵夫人萨拉的二女儿。在孟买恐怖袭击案发生前几天,尤金妮正好就在孟买旅行,并且正好曾住宿在后来发生血案的泰姬玛哈饭店中!

幸运的是,在恐怖袭击发生前4天,尤金妮就打车行李离开了这家饭店。当26日晚孟买遭遇恐怖袭击后,尤金妮

彻底惊呆了,尤其当她得知恐怖袭击地之一就是她住过的泰姬玛哈饭店!

更让尤金妮心有余悸的是,保镖后来告诉她,最后一个恐怖分子就是被击毙在她曾经住过的那间饭店客房中! 欧阳



据朝鲜中央通讯社11月30日报道,朝鲜最高领导人金正日近日在视察朝鲜人民军空军1016部队时强调,要加强部队的思想工作,把每个战士都培养成具有自我牺牲精神的人。图为朝中社播发的金正日向官兵鼓掌致意的照片。

新华社/朝中社

### 开城工业园区 朝限定韩方人数

朝鲜宣布自12月1日起仅允许880名韩国人留在开城工业园区,这一人数大约是先前的五分之一。同时,朝鲜对陆路通道采取严格措施,限制韩国人通过。

韩国联合通讯社报道,韩国民间团体开城工业园区管理委员会已同朝鲜展开协商,要求留下1500名至1700名韩国人。但朝鲜仅允许880人留下,对朝韩陆路通道采取严格措施,限制韩国人通过。

同时,朝鲜允许开城工业园区韩国企业继续经营。工业园区内如今有88家韩国企业,雇佣大约3.5万名朝鲜工人。

韩联社说,工业园区内现有大约680名韩国人,而先前这一数字大约为4000人。

韩国统一部发言人金虎年12月1日在一份声明中说:“朝鲜对陆路通道采取限行非常令人遗憾,因为那将严重影响开城工业园区韩国企业的生产活动,削弱市场信心。”

这一措施不合理,应该取消,”他说。

开城工业园区和金刚山旅游项目一直被视作朝鲜与韩国和解以及经济合作的重要象征。

韩联社说,韩国总统李明博今年2月执政以来,在朝鲜问题以及对朝援助方面采取强硬立场,引起朝方不满。韩国和朝鲜关系恶化。

李明博放弃对朝“强硬政策”,以拯救动荡的朝韩关系。

韩国民主党、民主劳动党和拯救韩国党三大反对党领导人11月30日举行紧急会晤,会后发表联合声明,指责李明博的对朝政策导致朝韩关系“崩溃”。

声明说:李明博政府必须彻底改变不切实际的朝韩政策,宣布转向寻求韩国与朝鲜的和解与合作政策。”

执政的韩国大国家党反驳说,这一反对政府的声明“落伍过时”。大国家党党代表朴口大反对立即采取措施平息朝鲜事态。

李良勇(新华社)

### 朝称朝韩关系命运 取决于韩国的态度

据新华社平壤12月1日电(记者高浩荣张滨阳)朝鲜《劳动新闻》1日发表评论说,朝韩关系当前陷入僵局的责任在韩国当局。朝韩关系今后的命运“完全取决于南方当局的态度”。

评论说,韩国当局不顾朝鲜的多次警告,顽固推行民族对抗政策,践踏双方首脑过去签署的两个《宣言》,宣称要在“自由民主体制下实现统一”,图谋与朝鲜进行“体制对抗”,并且与外来势力勾结,不断修改和补充针对朝鲜的作战计划。这是对朝鲜“严重的威胁和胁迫”。朝鲜在这一严峻事态面前不得不采取重大措施。

评论说,如果韩国当局继续推行反朝、对抗政策,它应对由此引起的一切后果承担责任。

## 应对

### 印决定成立联邦调查局

印度总理辛格11月30日说,印度政府已经决定成立联邦调查局并在全国建立4个国家安全卫队中心,以保障国家安全。

《印度时报》报道,辛格当天在讨论孟买恐怖袭击造成影响的一次各党派会议上说:在管理改革委员会提议下,我们已经采取一系列立法措施,其中包括决定成立

联邦调查局。”他说,印度各党派必须摒弃政治嫌隙,团结起来应对国家面临的威胁。

据辛格介绍,印度政府还将进一步加强空中和海上安全防护措施。

他说:国家反恐力量将进一步加强和升级。作为国家主要反恐力量的国家安全卫队将增添装备,卫队数量也将增加。”

## 观察

### 极端组织给印巴设套?

就印巴日趋紧张的关系,一些政治分析人士提醒各方警惕极端组织设下的圈套,一旦这一地区因缺乏克制而陷入冲突,唯一的获益者只有极端势力。

《泰晤士报》说,一名美军发言人坦言,来自巴军方的配合使极端势力在巴阿边境受到两面压制,生存空间萎缩。如果巴基斯坦被迫撤军,那么这些武装组织将重新获得活动空间。

“武装人员发动孟买袭击的主要目的就是破坏地区稳定,”巴安全问题分析师

兹维说,“两国如果发生战争,他们将因此壮大。”

“印度国内要求针对巴基斯坦做出回应的呼声较高,”印度政策研究中心负责人梅塔说,“袭击不只是试图破坏印巴和平进程,从其他角度看更像是对奥巴马在这一地区政策的先发制人打击。”

梅塔解释说,奥巴马主张向阿富汗增兵,同时施压巴基斯坦采取更多行动打击境内极端武装。一场印巴关系的危机将同时打乱这两大计划。

据中国日报、新华社消息